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Письмо Федеральной налоговой службы от 6 марта 2025 г. N БС-4-11/2480@ О 
приминении кодов доходов при получении физическими лицами подарков от 

организаций и индивидуальных предпринимателей

Федеральная налоговая служба рассмотрела письмо от 07.02.2025 и сообщает следующее.
Согласно пункту 6 статьи 210 Налогового кодекса Российской Федерации (далее - Кодекс) 

налоговые базы, в отношении которых применяется налоговая ставка, предусмотренная пунктом 1.1 
статьи 224 Кодекса, включают в себя перечисленные в пункте 6 статьи 210 Кодекса налоговые базы, 
каждая из которых определяется в отношении доходов физических лиц - налоговых резидентов 
Российской Федерации отдельно.

К указанным базам, в частности, относится налоговая база по доходам от продажи имущества (за 
исключением ценных бумаг и цифровой валюты) и (или) доли (долей) в нем, по доходам в виде 
стоимости имущества (за исключением ценных бумаг и цифровой валюты), полученного в порядке 
дарения (подпункт 1 пункта 6 статьи 210 Кодекса).

Доходы, не подлежащие обложению налогом на доходы физических лиц, перечислены в статье 
217 Кодекса.

В пункте 28 статьи 217 Кодекса перечислены доходы физических лиц, не подлежащие 
обложению налогом на доходы физических лиц, в сумме, не превышающей 4 000 рублей, полученные за 
налоговый период налогоплательщиком по каждому из указанных в данном пункте оснований.

В частности, согласно пункту 28 статьи 217 Кодекса не подлежат обложению налогом на 
доходы физических лиц доходы, не превышающие 4 000 рублей, полученные налогоплательщиком за 
налоговый период в виде стоимости подарков, полученных налогоплательщиками от организаций или 
индивидуальных предпринимателей.

В соответствии с пунктом 1 статьи 230 Кодекса приказом ФНС России от 10.09.2015 
N ММВ-7-11/387@ "Об утверждении кодов видов доходов и вычетов" (в редакции приказа ФНС 
России от 18.10.2024 N ЕД-7-11/877@) утверждены коды видов доходов налогоплательщика и коды 
видов вычетов налогоплательщика.

При получении физическими лицами подарков от организаций и индивидуальных 
предпринимателей применяются код дохода 2720 "Стоимость имущества, полученного в порядке 
дарения, налоговая база, по которому определяется в соответствии с пунктом 6 статьи 210 Кодекса" и 
код дохода 2721 "Стоимость имущества, полученного в порядке дарения (за исключением имущества, 
полученного в порядке дарения, налоговая база по которому определяется в соответствии с пунктом 6 
статьи 210 Кодекса)".

В частности, по коду дохода 2721 указываются стоимость ценных бумаг, полученных в порядке 
дарения физическими лицами, а также стоимость любого имущества, полученного в порядке дарения 
физическими лицами, не являющимися налоговыми резидентами Российской Федерации.

Из письма следует, что организация в качестве поощрения сотрудников вручает им подарки в 
виде подарочных сертификатов, что оформляется соответствующей ведомостью получения подарка.

Таким образом, данный подарок указывается по коду дохода 2720 или по коду дохода 2721 в 
случае если работники - получатели подарка не являются налоговыми резидентами Российской 
Федерации.

К кодам дохода 2720 и 2721 организацией - налоговым агентом может быть применен вычет по 
коду вычета 501 "Вычет из стоимости подарков, полученных от организаций и индивидуальных 
предпринимателей" в сумме, не превышающей 4 000 рублей в целом за налоговый период по кодам 
доходов 2720 и 2721.
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